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Απογευματινή Εκδήλωση ΙΕΝΕ 

«Έρευνες Υδρογονανθράκων και Προοπτικές Παραγωγής στην Ελλάδα» 

Τρίτη, 8 Φεβρουαρίου 2011 

Ξενοδοχείο Electra Palace, Αθήνα 

 

Εισαγωγική Ομιλία Προέδρου,  Δρ  Ιωάννη Δεσύπρη 

 

Αγαπητοί Εταίροι Μέλη και  Συνάδελφοι, κύριοι Καθηγητές των Πανεπιστημίων, 

αξιότιμοι Σύμβουλοι του ΥΠΕΚΑ Πρόεδροι και στελέχη των Οργανισμών, κύριοι 

εκπρόσωποι συνδικαλιστικών Φορέων. 

 

Πρώτα απ’ όλα να σας πω ότι χαίρομαι γιατί βλέπω εδώ  σχεδόν όλους του 

παλαιούς συναδέλφους  μου από την εποχή που εργαζόμουν και εγώ  στον 

πετρελαϊκό τομέα, από την εποχή της ΔΕΠ και μετέπειτα ΕΛΠΕ. Πρόκειται για 

στελέχη υψηλού επιστημονικού επιπέδου και κατάρτησης, από τα χέρια τους 

πέρασαν όλες οι έρευνες υδρογονανθράκων που έχουν γίνει στον ελλαδικό 

χώρο, και με αυτή την έννοια είμαι βέβαιος ότι η συμβολή τους στη συζήτηση 

αυτή είναι  και παραγωγική και κρίσιμη. 

Πολλοί από εμάς εδώ στην αίθουσα αποτελούν  παραγωγικά στελέχη του 

ενεργειακού  τομέα για πάνω από τριάντα χρόνια. Θέλω λοιπόν  να υπενθυμίσω 

ότι  η δεκαετία του 1980 ήταν η δεκαετία της έρευνας και παραγωγής 

πετρελαίου στην ενεργειακή ιστορία της χώρας, η δεκαετία του 1990 ήταν η 

δεκαετία της εισαγωγής του φυσικού αερίου στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας, 

και η δεκαετία του 2000 ήταν η δεκαετία των προσπαθειών της απελευθέρωσης 

της ηλεκτρικής ενέργειας. 
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Δεν θα εξετάσω εδώ  τους λόγους για τους οποίους  προέκυψαν αυτοί οι κατά το 

μάλλον ή ήττον «πολιτικοί» χρόνοι των εκάστοτε δεκαετιών που σαφώς εμείς τα 

στελέχη του ενεργειακού τομέα της παραγωγής ζήσαμε με τον έναν ή τον άλλον 

τρόπο, άλλοτε στην άμπωτη άλλοτε στην παλοίρια, και καταλαβαίνετε τι λέω. 

Αυτό που θέλω να καταθέσω είναι η εκτίμηση ότι  η δεκαετία που διανύουμε θα 

δίνει έμφαση  και στις τρεις παραπάνω περιοχές ενεργειακής παραγωγικής 

ενασχόλησης ταυτόχρονα και σε παράλληλα επίπεδα. Οι έρευνες για 

υδρογονάνθρακες που έρχονται επιτακτικά στο προσκήνιο,  η πίεση της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την απελευθέρωση και ενοποίηση των αγορών 

ηλεκτρισμού και αερίου σε κοινοτικό επίπεδο πλέον, οι νέες προτεινόμενες 

επενδύσεις σε αγωγούς και υπόγειες αποθήκες, θα είναι στο προσκήνιο της 

παραγωγικής ενασχόλησης των ενεργειακών στελεχών. 

Αυτό εκτιμώ ότι  θα θέσει το ενεργειακό διοικητικό σύστημα της Χώρας σε 

μεγάλη πίεση, διότι απλούστατα δεν εμφανίζεται να είναι έτοιμο γι’ αυτό. Από 

τη μιά η επικέντρωση της προηγούμενης δεκαετίας σε άλλο τομέα και  η  

συνακόλουθη έλλειψη διοικητικών στελεχών στα ζητήματα της σημερινής μας 

συζήτησης, η οικονομική κατάσταση και η συνακόλουθες επιπτώσεις, οι 

διπλωματικές εμπλοκές στη θάλασσα του Αιγαίου, αλλά και η πρόσφατη πίεση 

της εξεύρεσης κοιτασμάτων και του καθορισμού οικονομικής ζώνης νότια της 

χώρας, απαιτούν διοικητική μηχανή υψηλού επιπέδου και «έτοιμη από καιρό» 

προκειμένου να  την εξαλείψουν. 

Θέλω να υπενθυμίσω ότι η συζήτηση για παραχωρήσεις στο  θαλάσσιο 

ανατολικό Αιγαίο δεν είναι καινούργια, και παλαιοί συνάδελφοι πιθανά να 

ενθυμούνται τις απευθείας παραχωρήσεις που είχαν γίνει κατά την περίοδο  

1973/4  νότια της Μυτιλήνης και αλλού. Στα τέλη της δεκαετίας του 1980 

επανήλθε το θέμα, αλλά δυστυχώς ζητήματα που και σήμερα υπάρχουν και που 

θα αναλύσουν οι σημαντικοί ομιλητές μας, σταμάτησαν για δύο δεκαετίες τις 

περεταίρω δραστηριότητες. 

Εμείς στο Ινστιτούτο Ενέργειας προσπαθήσαμε να ενισχύσουμε και να 

ενθαρρύνουμε  τον κρατικό μηχανισμό και την εκάστοτε πολιτική ηγεσία να 
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προχωρήσει στην κατεύθυνση που έχει σήμερα. Διοργανώσαμε ειδικές ημερίδες 

τον Ιούνιο του 2005, επανήλθαμε τον Ιούλιο του 2006, με την τελευταία τον 

Ιούλιο του 2010 με την ενθαρρυντική παρουσία του Υφυπουργού κ. Μανιάτη. Τα 

πρακτικά των Ημερίδων αυτών πάντοτε εκοινοποιούντο στο Υπουργείο, και 

εκτιμούμε ότι απετέλεσαν μία επαρκή τεχνική βάση για τις πολιτικές του  

προσπάθειες.  

Εμείς, ως Ινστιτούτο, κάναμε πράγματι ό,τι μπορούσαμε , προκειμένου να 

ακουστούν οι απόψεις και τα στοιχεία τα οποία διαθέτει ο τεχνικός και 

επιστημονικός κόσμος της Ελλάδας, να επιτελέσουμε το έργο μας ως πλατφόρμα 

ευρέως διαλόγου μεταξύ Φορέων και στελεχών. Οι επιστημονικές μας επιτροπές, 

και ιδιαίτερα η Επιτροπή Υποδομών, ήταν και είναι στη διάθεση αυτών που 

λαμβάνουν αποφάσεις αλλά και όλων των ενδιαφερομένων, και θα εξηγήσουν 

τις απόψεις τους στη συνέχεια. 

Όμως να μην ξεγελιόμαστε. Τόσο το ΥΠΕΚΑ όσο και ο νέος Φορέας, θα 

χρειαστούν πλέον συστηματική και επαγγελματική βοήθεια εξειδικευμένων 

Συμβούλων, Νομικών, Τεχνικών και Επιστημονικών, προκειμένου να επιτύχει το 

σοβαρό αυτό εγχείρημα. 

Είμαι βέβαιος ότι κατανοούμε όλοι εδώ ότι προς αντιμετώπιση είναι θέματα 

τριών επιπέδων: 

• Θέματα Διεθνούς Δικαίου, καθορισμού υφαλοκριπίδας και ΑΟΖ, και 

φυσικά επίσημης Διπλωματίας και καθορισμού σχέσεων με τις γείτονες 

χώρες. 

• Οργανωτικά ζητήματα του νέου Φορέα ο οποίος πράγματι είναι 

απαραίτητος. Θέματα οικονομικής επάρκειας του Φορέα, διαδικασίες 

επιλογής περιοχών προς παραχώρηση, επιστημονικά επαρκούς 

στελέχωσης, δικαιοδοσίας, σχέσεων με άλλους Φορείς και το διοικητικό 

μηχανισμό, θέματα εποπτείας και αναφοράς, διαφάνειας και καθορισμού 

του «σινικού τείχους» με το διοικητικό περιβάλλον. 
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• Τέλος, θέματα επιχειρηματικής φύσεως, να μην τα παραγνωρίζουμε, 

εξάλλου εδώ είναι σύσσωμος η ΕΛΠΕ, η οποία διαχειρίζεται το υλικό των 

ερευνών και το οποίο μέχρι εδώ αποτελεί περιουσία της. 

 

Φυσικά δεν θεωρούμε ότι αυτά  όλα μπορούν να  συζητηθούν στη σημερινή 

απογευματινή εκδήλωση. Όμως είμαι βέβαιος ότι η συζήτηση μεταξύ όλων 

σχεδόν των εμπλεκομένων που συμμετέχουν εδώ, και που αποτελούν σχεδόν το 

σύνολο του υψηλού επιπέδου επιστημονικού στελεχιακού δυναμικού της 

Χώρας, θα καταλήξει σε συμπεράσματα που θα είναι πολύ χρήσιμα στις 

προσπάθειες της πολιτείας να βάλει μπροστά ξανά και σωστά τις παραχωρήσεις 

για έρευνα υδρογονανθράκων στην Ελλάδα. 

Σας ευχαριστώ που είσαστε εδώ και εύχομαι καλή επιτυχία στη δημόσια 

διαβούλευσή σας γι’ αυτό το σημαντικό θέμα. 

 

 

 

 


